

海拔最高尋人啟事 關注 失蹤兒童

重慶市骨科醫院住院部，網友「儒門講禪」靜靜地躺在病床上，他的右腳剛剛做完手術，打起了石膏。為了喚起社會對失蹤兒童的關注，他於8月13日騎電單車去世界最高峰，西藏的珠穆朗瑪峰，將兩個孩子失蹤的信息製作成「尋人啟事」，立在海拔5200多米的珠峰大本營。路上，他不慎摔傷右腳，仍騎行近1000公里，完成了這次計劃。

「儒門講禪」真名姓傅，今年37歲。傅先生介紹，去年9月份，他曾單獨騎電單車進藏。今年7月份，他聽說重慶一名8歲左右的孩子走失，家人在報紙上登了兩三百字新聞，見報當天上午，孩子就找回來了，這給了他啟發。

半路摔傷 單腳衝珠峰

傅先生決定將失蹤孩子的信息製成「尋人啟事」，沿途張貼，並立在海拔5200多米的珠峰大本營，從而引起社會對失蹤兒童的關注。8月初，他準備好了進藏物資以及兩名失蹤孩子的基本情況，於當月13日正式從重慶出發。

傅先生騎着電單車，經過四川都江堰、汶川、映秀等城市，於8月25日順利進藏。8月26日，傅先生載上西藏網友「悠悠」，向這次的終點站珠穆朗瑪峰前進。但是26日傍晚，傅先生為了照相，從高約3米的樹上摔下來，右腳受傷，不能落地走路。「當時痛得腳不能動，但想到只有300多公里路程就到珠峰大本營了，我決定堅持到底。」傅先生回憶說，28日他就靠自己的左腳和一根拖布，和「悠悠」一起向珠峰衝刺。

8月28日上午，兩人趕到珠峰大本營。「我們找到珠峰大本營辦公室，將情況告訴了工作人員，並將網友製作的『尋人啟事』交給了他們。」傅先生說，工作人員承諾立即將該啟事立在進入大本營的必經之路上，讓每個到大本營的人都能看到。

尋人啟事 貼滿上山路

9月5日，傅先生在重慶的醫院完成了手術，醫生發現傅的右腳跟的骨頭碎了幾塊，應該是腳後跟着地時受過重造成的。

失子家長 感謝好心人

手術後，傅先生說，這次到西藏，很多網友都很支持他，免費贊助GPS等東西，這讓他很感動。沿途他還發放了上百份失蹤孩子的信息，希望他



傅先生單腳騎電單車登上珠穆朗瑪峰。網上圖片

們能夠被找回來。失蹤孩子的家長得知傅先生回來後，發出如下短信致謝：「你真是一個不平凡的人，努力為我們的孩子回家付出巨大愛心，我天天在網上看你的帖子，看你不顧一切幫助我們失蹤的孩子，祝你一路順風。」不過傅先生的妻子劉小慧對丈夫拋下自己和孩子去西藏表示鬱悶。「其實，丈夫也是做好事，但我希望他也能多為家庭、娃兒想一想。」劉小慧說。 ■《重慶商報》



老夫婦旅行時，常住青年旅舍，與年輕人一起做飯節省伙食費。網上圖片

老人精打細算 旅行帶鍋省伙食費

在「花甲背包客」的旅遊經歷為人所熟知之後，網友們讚揚兩位老人不服老的精神和敢於探索世界的勇氣。然而，在對旅遊達人大量讚美、艷羨之詞的背後，透露出的往往是更多人無法實現環球夢的無奈。許多人開始疑惑，那麼究竟是什麼捆綁了我們邁向世界的雙腿，讓環遊世界的夢想僅僅止步於夢想？

金錢不是旅行的絆腳石

語言的障礙、瑣事的纏綿、工作的忙碌、經濟的限制……這些都是懷揣着環球夢卻無法邁出第一步的人的困惑。

「花甲背包客」堅實地邁過一道道坎。為了省錢精打細算，他們所有旅行總是帶着一口鍋，這口鍋也確實實為二老省下了不少伙食費。不過，數十個國家玩轉下來，王鐘津和張廣柱也著實花費了許多錢，對於僅靠養老金保持收益的老人來說，這筆錢可不是一個小數目。

不知從何時開始，網絡上就流傳着這樣一段話：「只要半個平米的價格，日韓新馬泰都玩了一圈；一兩個平米的價格，歐美列國也回來了；三四平米的價格就可以去埃及南非這些更為神奇的地方……幾年下來，全世界你都玩遍，可能還沒花完一個廁所的價錢。但是那時候，說不定你的世界觀都已經變了。」這段話雖然淺顯直白，卻讓無數網友為之嘆息，因為大家都不得不承認它所揭示的事實。

晚年也可探索世界

「我們不能評判別人的選擇，對於許多人來說，他們確實要負擔太多，這讓他們沒法自由自在地去旅行。」「花甲背包客」王鐘津回憶，最初她與老伴之所以大膽地遊歷世界，是因為他們選擇了用自己的晚年時光探索世界，了解自己未知的風俗文化，而不是選擇待在家中，平靜卻也無趣地度過晚年。「我們能理解那些有着環球夢想卻沒有邁出第一步的人，他們有他們的生活方式。但我們只想告訴他們，當有一天你選擇了實現自己的夢想，只要你有勇氣和信心，一切都不是阻礙！」《背包十年》的作者、旅行作家小鵬這樣描述：「我想告訴70後、80後、90後的年輕朋友，人生除了車子房子，應該還有另外一種生活方式。」這段話清晰地道出了環球之夢之所以不能付諸行動的真實原因：你是選擇了車子、房子，還是選擇了其他？或許正如作家凡爾納在一百多年前所描述的：在環球之旅中你或許什麼也沒有得到，除了幸福！

今年玩轉南半球

這對老夫婦幾年間走遍了十個國家，2008年，他們去了希臘、意大利、西班牙、葡萄牙、法國、荷蘭、比利時、盧森堡、德國、捷克等歐洲16國；2009年他們去了美國、墨西哥、加拿大、古巴；去年，他們在俄羅斯待了近1個月；今年8月，他們剛剛結束南美、阿根廷、巴西、秘魯、新西蘭、澳大利亞等南半球14國的半年之旅。（四之三）

■摘自《東方早報》



命若垃圾

這是河南蘭考縣人袁厲害的一個孤兒寄養地，位於當地一處豪宅區的垃圾場上。她從1987年開始收留殘疾或有病的棄嬰，25年來前後收養的孩子超過100個，由於缺乏醫療，孩子的死亡率高達3成。當地沒有公立福利院，老百姓、醫院甚至110撿到的孩子，都會送到她的家中。但是她亦承認，曾有償將治癒的棄嬰「送」給養父母。如今，這種「私人孤兒院」被推向了道德、法律和利益糾葛的漩渦。 ■《財經》

青島小伙騎海豚求婚

9月6日，在山東青島海昌極地海洋世界表演場上演了一場浪漫的「極地」求婚記。

上午11時20分，伴隨着台上觀眾的歡呼聲，青島海昌極地海洋世界帥氣的海豚馴養員們出現在表演台上。一名漂亮姑娘受邀請到升降台上與海豚明星們進行互動遊戲。隨後，一名年輕帥氣的海豚馴養員縱身一躍，跳入水中，與自己的好搭檔海豚「東東」游到岸邊。此時，溫馨感人的音樂響起，馴養員摘下泳鏡，深情演唱《做我老婆好不好》，隨後手捧鮮花，單膝跪地，向在幸福面前措手不及的女友大聲地表達愛意，並為女友戴上求婚戒指。據韓先生介紹，他和女友認識已經七年了，今天是他們相戀七周年的紀念日。 ■《城市信報》



小伙子扮成海豚馴養員求婚。網上圖片

老子國學教育基金百萬助寒門學子

香港文匯報訊（記者 威紅麗、劉蕊）河南省宋河老子國學教育基金會成立一周年暨百萬助學活動儀式昨日啟動。宋河老子國學教育基金會監事長朱文臣稱：「當一場場慈善信任危機的網絡鬧劇謝幕之後，我們固然為中國剛剛起步的公益慈善事業所受到的重創扼腕痛惜，但我們應更加慶幸他們為慈善事業所敲響的警鐘。」

熟讀《道德經》，篤信老子之道的朱文臣同時表示，慈善最終也要達到「無為而治」，成為一種常態。他引用老子的「天道無親，常與善人」表達了自己對中國慈善的信心。「雖然中國的慈善事業面臨着道德審判、嚴苛輿論、制度缺失、專才匱乏等諸多因素，使其要付出更高成本與代價，但是我們



河南省宋河老子國學教育基金會理事李學斌(中)、監事長朱文臣(右二)等與受助學生合影。

也看到了國家在支持公益慈善事業發展所給予的幫助與中國公益慈善事業所煥發出的勃勃生機。」

朱文臣強調，慈善也是一種信仰，只有人人都自覺維護遵循，中國的公益慈善事業也許就無需監管，達到「無為而治」了。

單親媽媽徵「周末爸爸」陪孩子

離婚了，兩歲半孩子的周末怎麼過？武漢一單親媽媽，在網絡上希望為孩子徵集一個同是單親家庭的男士做「周末爸爸」，共度完整周末。她指自己此舉不是徵婚，而是希望孩子能感受父愛。日前天涯社區上發出一帖「尋找一位單親爸爸」，稱「我是單親媽媽，不想讓孩子從小缺失父愛，想找位單親爸爸周末能一起帶着彼此的孩子去公園

玩」。這位網名為「若遇……」的武漢媽媽留了自己的QQ。這個帖子引來不少跟帖。這位單親媽媽說，自己29歲，武漢人，和丈夫離婚，從事檢驗工作，女兒才兩歲半。說到為何徵集周末單親爸爸，她說，她覺得單親爸爸更願意讓孩子感受些東西，其他人也許不懂吧。 ■《楚天都市報》



《馬路的事我哋的事》電台節目發佈會上主禮嘉賓合影

泰加保險有限公司在香港建基超過33年，活躍於汽車保險業務，尤其商用車輛。更於2010年成功引入金銀業貿易場理事張德照注資成為大股東，強化財力並擔任公司主席一職。經各方努力配合，繼續秉承公司一貫專業「車保」服務，2010年泰加保險業務再創新高更有幸成為全港規模最大的汽車保險公司。

作為企業公民，泰加保險希望為社會帶來關愛及幫助，回饋社會，透過支持同一理念之商業電台「馬路的事我哋的事」贊助其設立一個大氣電波平台——《馬路的事我哋的事》電台節目，由2011年9月4日起正式啟播，逢星期日早上10時於「雷霆881商業一台」播出，為廣大市民提供相關道路新聞、道路安全及法例知識、街道歷史、駕駛秘笈、汽車保養……等等，包羅萬有，包括訪問嘉賓及司機朋友、分享工作與人生點滴、讚揚好人好事好司機等，並由嘉賓點播歌曲，同時為大家打打气。

為隆重其事，當日由商業電台總經理陳靜嫻、馬路的事緊急助基金監察委員會立法會經濟事務委員會主席林健鋒議員、優質的士服務督導委員會主席潘榮輝、勞永樂醫生、節目贊助商泰加保險主席張德照、《馬路的事》兩位節目主持林偉豪和朱曉菁，為《馬路的事我哋的事》電台節目發佈會作主禮嘉賓。

泰加保險贊助大氣電波平台

三代專研柚子中藥秘方 柚王送文匯報讀者「碌柚葉沐浴露」

中秋月圓，圓圓碌碌的柚子最應節。原來，香港有一家族，三代專研柚子和中藥秘方，在港更有「三代柚王」、「中藥世家」美譽。爺爺李景濤是老中醫，專研柚子的藥療；父親李貞吾則專研柚子的食療；其孫女李思齊教授，現任香港大學中文學會名譽會長，則專研柚子的習俗用方和中藥秘方。

多年來，香港中文大學專業進修學院、台灣大學外文系、台灣中興大學中文系、台灣輔仁大學中文系和國學大師饒宗頤教授等，分別贈予「中藥世家」、「中藥世家」、「民間草藥秘方世家」、「闡揚民間養生妙方」和「弘揚國粹」等榮譽橫匾給李思齊教授，以表揚其家族對弘揚中國文化的貢獻。

「碌柚葉沐浴露」這產品的賣點，是李教授早年曾用了七年時間，證實到柚葉含「類黃酮」等物質，沐浴時能有助血管適當擴張，促血氣流通、通經活絡，增人體正氣……，這便是柚葉浴可「祛邪」最簡單的解釋。早年她用科技創舉地把柚葉的精華「類黃酮」抽出，製成方便現代人之沐浴露，更成功取得中港的發明專利。此外，這配方符合美國FDA標準（第21 CFR 700.13化妝品最高汞含量1ppm），在本港經嚴格測試合格後，得到「優質正印」獎項。此專利產品早在2005年中秋節始在港推出，隨即慢慢掀起本港的「碌柚葉洗滌熱潮」。

專利產品多模仿

由於「碌柚葉沐浴露」反應理想，自前年底始，內地和本港已超過有10個財團品牌，一窩蜂地模仿這專利產品，在同一超市內，可發現諸多「碌柚葉」沐浴露，可

說是近年本港沐浴露界「最牛」的鬧劇，而模仿者基於受「三代柚王」有關發明專利的限制，不能在沐浴露內加入碌柚葉的精華「類黃酮」，使很多購買「模仿」牌者，「受騙」也不知，故讀者在中秋為求應節購買時，應特別留意。

為讓更多人可以領略「碌柚葉沐浴露」的好處，「三代柚王」特別為本報讀者送出「碌柚葉沐浴露」禮品，讀者只需填妥以下的個人資料表格，郵寄至香港仔田灣海旁道7號興偉中心3字樓文匯報廣告部收，信封面請註明索取「碌柚葉沐浴露」，即有機會獲取「碌柚葉沐浴露」禮品一份，所有獎品將以先到先得方式處理，得獎人士將有專人通知領取獎品。



柚王送出「碌柚葉沐浴露」予本報讀者

索取「碌柚葉沐浴露」

姓名：_____

身份證號碼：_____

聯絡電話：_____

電郵：_____

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

滙豐舉辦

「啟動潛能 點亮人生」互動展覽

滙豐銀行慈善基金為慶祝成立30周年，特別於即日起至14日期間，連續一星期假中環滙豐總行大廈地下廣場舉辦名為「啟動潛能點亮人生」的專題互動展覽，展示慈善基金於30年來的斐然成就。

「啟動潛能點亮人生」專題展覽將展示慈善基金推動香港的教育和環保的基礎建設及多元社區的發展。是次展覽將特設幸運大抽獎及中秋節猜燈謎等遊戲讓市民參與，獎品豐富，包括滙豐總行大廈12位用私人晚宴一席、滙豐銀行幸運號碼鈔票、及滙豐銀行慈善基金三十周年紀念郵票等。

自2004年起，滙豐銀行慈善基金資助「比比和朋友」情緒健康教育課程，此課程並成為香港教育課程的重要環節。現時約650間學校參與，逾87,000名中港兒童受惠。慈善基金亦贊助「財富小天地」計劃，致力向7至11歲學童教授基本的理財技巧。是次展覽設有大型理財圖版，讓市民以互動形式了解理財的重要性。是次展覽更邀請社會企業及團體於展覽中展示產品，並於現場即場製作精美小食，秉承社區共融的宗旨。為迎接中秋節，將設置猜燈謎遊戲，讓市民贏取各社企的應節小禮品，每日名額有限，送完即止。



滙豐銀行慈善基金三十周年紀念郵票